

2017年,國內居民去各大金融機構開戶時,會被要求額外填寫一份聲明文件,聲明其稅收居民身份。這背後就是對中國非稅收居民金融賬戶涉稅信息進行盡職調查,以及履行金融賬戶涉稅信息自動交換國際義務。這就是已經開始啓動的CRS-全球徵稅體系。

先來瞭解CRS是什麼?
話說這幾年全球經濟不景氣,各國ZF缺錢。美國2010年通過FACTA(外國賬戶稅收遵從法案),要求全世界的金融機構把美國稅務人(美國護照,綠卡和居住在美國的外國人)的信息無條件向美國稅務局申報,否則就對在美國轄區內的別國居民進行處罰。

其他國家效仿,一起提出了全球範圍CRS(Common Reporting System),意思是共同稅務彙報系統。也就是說全球各國聯合起來打擊逃稅,讓所有參與國的金融機構將他的稅務人在本國的賬戶信息自動彙報回他的稅務所屬地。

2016年7月,已有101個國家和地區承諾積極落實推行CRS。中國承諾成爲第二批實施CRS的國家(地區),已于2017年1月1日實施新的賬戶開戶程序,並於2018年進行第一次信息交換。也就是說,到2018年年底,中國ZF將掌握中國稅務人在全球100多個國家的金融賬戶信息。

哪些資產及內容會被申報的?
資產包括存款機構、託管機構、投資機構、特定的保險公司里面的存款賬戶、託管賬戶、現金價值保險合約、年金合約、持有金融機構的股權/債權權益。

不包括的是房產,珠寶首飾,字畫古董,飛機遊艇等,當然這些資產的持有架構很有講究,一定要自帶顧問,搞錯了就會變成金融資產,然後歸入CRS範疇。

申報的內容有賬戶及賬戶餘額、姓名以及出生日期(個人)、賬號及賬戶餘額、稅收居住地(國別)、年度付至或記入該賬戶的總額。

中國版CRS實施時間表
中國是CRS簽署國。根據中國國家稅務總局發佈的相關文件安排,中國境內金融機構(存款、託管、投資和特定保險機構)將:

2017年1月1日開始,對新開立的個人和機構賬戶開展盡職調查(也就是識別非居民賬戶,收集其賬戶信息)

2017年12月31日前,完成對存量個人高淨值賬戶(截至2016年12月31日金融賬戶加總餘額超過600萬元人民幣)的盡職調查;

2018年9月,中國將與CRS其他成員國或地區進行首次信息交換。

在國外藏錢了? 中國也要全球查稅了!

2018年12月31日前,完成對存量個人低淨值賬戶和全部存量機構賬戶的盡職調查。

有什麼作用? 資產透明,查稅!
在G20的大力推動下,目前已有總計101個國家或地區承諾實施。包括像法國、德國、英國、瑞士等歐洲國家都在其中。而一些傳統的“避稅天堂”,如百慕大、開曼群島也在其中。根據中國富裕階層資產轉移目的地排行來看,前5名的中國香港(22%)、美國(21%)、加拿大(16%)、瑞士(9%)、新加坡(6%),除了美國之外,都在CRS名單中間。

之前海外收入不寄回中國境內,或者開一個離岸賬戶存着,這樣收入就不用徵稅了。但是現在,這樣的日子結束了! 實現CRS後,如果你是中國護照持有者,或者長期居住在中國的外國人,你在海外的金融資產對於中國稅務局就是透明的了!
誰會受到什麼影響?

在中國,CRS影響兩類人,在中國境內有住所的中國公民和外國僑民,另外就是在中國境內居住,且在一個納稅年度內一次離境不超過30天,或多次離境累計不超過90天的外國人,海外僑民和港澳同胞。

主要影響的是,海外有金融資產配置;在海外持有的殼公司投資理財;在香港等地區購買的高額人壽保險的人;已設立海外家族信託的人,比如中國一些富豪喜歡在維爾京群島,開曼群島,新西蘭,新加坡,香港等地方設立家族信託。以及一些在海外藏錢的公職人員。還有一些福建廣東上海深圳等從事國際貿易的一些老闆。

因爲一旦查出境外的巨額收入,他們就面臨大額個人所得稅補繳,以及在境外設立的企業面臨25%的企業所得稅。另外已經移民的人如果在中國境內隱藏金融資產可能會被披露給移民國,可能面臨罰收,罰金以及一些監管處罰。高淨值人群該如何應對?

不過即便沒有偷稅漏稅的想法,高淨值人士在進行海外資產配置時都會受到CRS的影響,比如因不瞭解政策而未申報境外收入,以至於造成不良的法律後果。一些特殊建議,對自己的資產做系統梳理,海外已有賬戶的,儘量將每個賬戶金額減少到100萬美金以下。

可以考慮的思路有,申報資產不涉及海外房產,珠寶,貴金屬藝術品這些;還有最後美國不在CRS名單里! 因爲美國有FATCA! 很多人認爲,美國之所以這麼做是爲了保證追逃的前提下旨在吸收更多的海外資產。從這個角度看,美國未來很有可能在給國內富豪避稅上發揮更大一個作用。

華裔眾議員孟昭文談美聯航事件

據美國《僑報》報道,美聯航亞裔乘客被強制拽下飛機事件引起全美社會各界的強烈反響,來自紐約的國會議員孟昭文當地時間11日發表聲明稱,對事件的發生感到十分震驚,也對美聯航糟糕的回應表示驚訝,她要求美聯航解釋該公司是如何實施“非自願拒載程序”(involuntary denial process)的。

孟昭文表示,她對聯合航空從芝加哥奧黑爾國際機場飛往肯塔基州的航班,將一名乘客拖下飛機的事件感到異常震驚。她指出,聯邦登機優先條款規定,每一家航空公司應該制定優先登機條規,以確定在航班旅客超額的情況下,持票乘客中誰應被拒登機。

但在美聯航CEO寫給美聯航員工的郵件中的內容卻說,在飛機的座位超額後,美聯航工作人員開始尋找願意下機的乘客,並啓動了航班非自願拒載程序,而且員工按照規定採取了應對

措施,很有尊嚴地對待每一位顧客。

孟昭文11日在致美聯航CEO的信中說,其實,9日的美聯航航班並沒有實行航班“非自願拒載”程序,這名被打傷並被強制拖下飛機的乘客並不是“被拒絕登機”,因爲他購買了飛機票,並且他已經檢了票,登上了飛機。這名乘客經受的是被強拽下機,意味着美聯航違反了運輸合約所規定的內容,這根本就不是“你所自詡的‘很有尊嚴地對待每一位乘客’”。

孟昭文說,芝加哥航空局很快意識到這件事情的負面影響,他們發表聲明稱美聯航事件“不符合我們的運營標準,我們絕不寬容飛安工作人員的魯莽行爲,他並已被停職。”

孟昭文要求美聯航解釋他們是如何貫徹“非自願拒載”程序的:拒絕登機的標準是什麼?強制把拖客拽下,對乘客造成身體傷害,究竟是什麼標準?(王伊琳)



一搭沒一搭地與我說話。一個孩子先問我,你是日本人嗎。我說不是,我是中國人。旁邊的幾個孩子聽見了,都湊了過來,其中一個接着問道:“你會說中文嗎?可不可以講幾句中文給我聽?”

這個時候,另一個孩子突然對我說:“那你會說英文嗎?”

我對他說,我現在就在跟你說英文呀
因爲對方是孩子,我當時勉強笑了一下,表面上壓抑住了自己的情緒。然而這段對話帶給我的痛點,並不僅僅在於自己身在異國他鄉,對於語言技能的不自信被對方無心放大,而是他們看待我的方式。他們並沒有將我看作一個他們身邊會出現的再普通不過的人;在他們的眼神中,我彷彿是某種異域概念的具象化。我更像是一個物體,承載着他們對於某一個遙遠世界的幻想,如同我的語言,似乎可以是娛樂性的,可以作爲一個表演被展示於衆。

美國作爲一個被廣泛認爲是種族大熔爐的社會,卻有許多的人,因爲種種社會因素,自始至終都被限制於自己的社區中,而許許多多的社區一代又一代以他們自己的模式繁衍生息,極少與自己的群體以外的文化接觸。沒有人生來就對別人帶有偏見。然而,這些在一個相對封閉的社區中長大的孩子,即使年齡尚小,卻已經用另類的眼光打量與他們“不一樣的人”。

沒有人生來就應該受到歧視。人人平等這個最簡單直接的道理,在現實中卻並不容易實現。問題的根源如果沒有得到解決,未來華人在美國的地位就難以樂觀。

對歧視說「不」

繼今年初哥倫比亞大學發生的學生宿舍“撕名牌”事件之後,最近得克薩斯大學奧斯汀分校又傳出有人在公共區域張貼“中國需要道德教育”傳單的新聞。傳單中的內容主要攻擊“中國人”的學術不誠信行爲,措辭十分簡單粗暴。

在強調平等權的美國大學校園中,針對性明顯的事件卻一再發生,是非常令人心寒的事情。近期排外主義者不時的小動作提醒着我們,在2016年美國總統大選中被擺上檯面的國家內部分裂問題,目前仍然是美國社會中有待解決的燙手山芋。

校園里的攻擊者往往在暗處,生活中的歧視者卻在明處:在大街上莫名其妙吼你一嗓子的人,說話態度不耐煩的保險公司雇員……除了針對性明顯的歧視,針對性不明的不善與刻板偏見帶來的自以爲是也時常在無形中爲生活徒增不快。學校里聽說你來自中國就開始向你拋出奇怪問題的同学,做義工與旅遊時遇見的對我投來另類眼光的社會衆生……這些開心的經歷磨練我在每一次聽聞種族歧視相關事件之後,少了一些一點就着的憤怒,多了一些分析與思考。

我曾經去過華盛頓特區的某個社區做義工。當時,我主要的服務對象是幼兒園與小學的孩子們,因此我的任務相對輕鬆,主要是陪着他們讀書,做簡單的作業與手工。在一節畫畫課上,我與一群學齡前的孩子坐在一起爲即將到來的聖帕特里克節畫裝飾海報。畫畫之餘,幾個孩子好奇地盯着我看,有



2017年加州中國論壇 留學生組織能力備受贊賞

由美西南中國學生學者聯誼會(SWCSSA)和南加州大學中國學生學者聯誼會(USCCSSA)共同主辦的2017年加州中國論壇,4月9日在洛杉磯南加州大學(USC)舉辦,近400名來賓參加了本屆論壇,包括來自南加州各大知名學府的留學生和論壇邀請的各界嘉賓。這個論壇被譽爲南加州區域內最具國際化的中國論壇。今年的論壇以“中美文化與科技創新的碰撞”爲主題。中國駐洛杉磯總領事館副總領事莊志哲、教育參贊袁東、美國知名中國問題研究專家、南加州大學政治學教授駱思典(Stanley Rosen)等出席了本次論壇。

美西南中國學生學者聯誼會主席、加州大學洛杉磯分校醫學物理專業博士顧崢在開幕致辭時表示,本次論壇籌備時間近三個月,南加州地區各大知名學府的中國學生學者聯誼會通力合作,邀請的嘉賓也頗具國際化。論壇涵蓋大數據和金融、影視娛樂、留學生就業與發展、時尚/旅遊/娛樂、科技創新創業、在美中資企業、體育、教育等多個專題。與論壇同時進行的還包括

2017年加州中國創業大賽總決賽。

顧崢表示,希望論壇可以集中優勢資源,催生高質量的創新創業項目,有助於拓寬合作渠道,加速創業成功,締造留學生心中的中國夢。

曾獲得福布斯30歲以下青年領袖、美國Abundancy科技公司創始人鄒昊爲論壇做了題爲“大數據和人工智能時代的金融科技創新”的主題演講;來自中國的知名導演張進戰和駱思典,樂視影業北美副總裁孫維寧、中國山海經文化創新第一人盧鳴在影視娛樂分論壇研討:電影-關於中美合作片的思考;萬合天宜的陳偉泓向留學生們提供了:歸國、創業和轉行應該思考的事。來自美國著名連鎖酒店凱撒、希爾頓的市場總監和南海



岸購物中心以及時尚品牌JEM的美中企業家在北美留學生日報北美地區總經理牛承程的主持下,展開了中美時尚、旅遊、娛樂的融合與挑戰話題研討。

在加州中國論壇“聯夢杯”留學生創業大賽中,留學生賈思路創辦的社交平台Blur,獲得冠軍。駱思典教授在演講結束後,在場外就一直被留學生圍繞着,耐心回答提出的各種問題。他表示,這是第一次參加留學生主辦的中論壇,從論壇規模到話題設置,非常令人吃驚。在周日的早上9點開始的論壇,竟然來了那么多的留學生。話題既有深度又有最吸引留學生的話題,可以說不僅是對留學生,對研究中國問題的學者

也是一個非常好的交流機會。

來自凱撒集團的國際市場副總裁 Bruce Bommarito 和希爾頓市場和策略發展執行副總裁 Charles L Black III 表示參加論壇的收穫非常大,對於中國留學生舉辦這樣規模的論壇,非常贊賞。對於能有就會結識這麼多來自中國的優秀青年朋友,收穫是巨大的。美國缺乏這樣的一個瞭解中國發展現狀、可以結識中國未來領袖的平台。

參與本次論壇的全美中華青年聯合會理事長朱冰峰、洛杉磯郵報獨立董事任向東表示,基本上每年都參加留學生們主辦的中國論壇,不僅可以獲得知識更新。更是可以直接感受到中國青年一代中優秀群體的組織和領導能力,從嘉賓邀請、到組織、論壇議程安排、現場的指揮和服務,以及號召力和影響力等都是一流的展現。據瞭解,當天早上7點半鐘,籌備論壇的留學生們就已經到了會場。而聯誼會爲每位嘉賓準備的感謝狀,都表現出了論壇組織者和工作人員的細心和貼心。AACYP(洛杉磯訊)

New York* Houston* Chicago* Austin* Los Angeles* Silicon Valley* Seattle* Madison

張哲瑞 聯合律師事務所 ZHANG & ASSOCIATES, P.C.

U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS

地址:9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址:www.hooyou.com
 電郵:info@hooyou.com, 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368

精辦 ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H,L及其他非移民簽證

移民·綠卡·簽證

- 22位資深美國執照律師
- 19年資歷數千成功案例
- 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 / 麥迪遜 八地辦公
- Oracle 客戶管理系統
- 客戶遍布全美

綠卡申請

免費評估

如果您正在考慮申請綠卡,請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將爲您提供免費評估